Otop 7

PellleHUe cucTeM JIMHEUHBIX
aJireopaniyeCcKux ypaBHEHUU: TPU
caydasi

Ha opHOl KOHCynabTaMU TEpel 3K3aMEHOM M0 WH(pOPMAIIMOHHBIM TEXHOJOTHSIM CTYJCHTHI
OJIHOTO M3 aBTOPOB KHHUTU TMPHU3HAIKCH, YTO OHH OUYEHb IIOXO CIAIM MOCICTHUN SK3aMEH —
9K3aMEH IO MaTeMaTHKe, B YACTHOCTH, IO JIMHEHHOHN anreOpe. SImpoM kypca ObUIO H3ydeHUE
METOJIOB pCIICHUE cucmem JuHeliHvix aneeopauyeckux ypasnenuti (CJIAY). Ananusupys
MpoBajbl Ha 3K3aMeHe (TPYAHOCTH MOHMMAHWs) CTYACHTOB B JIMHEHHOW anredpe, STOT aBTop,
WILTIOCTpUPYsS HHCTpyMmeHTsl Mathcad, wmccienoBan cucteMy Tpex JIHHEHHBIX ypaBHEHHH H
MpUBET Ha KOHCYJIbTAIlMU JUISI KaXXJAOT0 Clydas TeOMETPUUYECKYI0 MHTEPIPETALUI0 — CM. PHUC.

7.25,7.26 n7.27.
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CucTema NUHelHblX anrebpanyeckny ypaeHeHuid A x= B coBmecTHa Torga v TONbKD
TOMAA, KOMLE PaHr e& oCHOBHOW Matpuubl A paBeH padry eg pacluWpeHHo matpuusl Al,
NPUYEM CUCTEMA UMEET EAWHCTEEHHOE PELUEHWE, BCAW PAHT PABEH YMCIY HEW3BRCTHLIX,
1 BECKOHEYHOR MHOMECTBO PELUEHUIA, BCAW PaHr MEHELUE YWCNA HEM3BECTHLIX.

Cryyait 1 123 1 12 3 1
Ax=8B A=|4 568 B=2 Al = augment(A B)= 4 5 6 2
7889 3 7893
PaHr 0CHOBHOIT MaTpiLsl rank(A) = 2 BeckoHeuyHoe MHOMECTED pELLEHMIA
PaHr pacluvpeHHoR MaTpHubl rank(Al1) =2 rank(A) = rank(A1) = 1
HUCNo HEM3BECTHLIX cols{A)=13 rank(A) < cols(A)=1

Mpadyeckan UNNKOCTPALWA - TPW NNOCKOCTH NEPECEKarOTCA B 04HON NMHWK

1 2
z1(x.y) =Ap ox+Ap 1y + Ap 2z=Bp solve, z —:-——Ty—%cl

1 5 2.
22(x,y) = A1 ox+Aq 1y + Aq 22=DBq solve.z —:-E—?y—Tx

1 8 T
z3(x,y) = Az ox+ Az 1y + Az 2z= DB solve.z —:-E—?y—?x

71,22 .23

Puc. 7.25. PeweHwne C/1AY B cpese Mathcad — 6eckoHe4HOe MHOXKEeCTBO peLLeHui

Dpumeuanue. Beipaxenue rank (A) = rank (Al) = 1 o3HayaeT HE TO, YTO PAHTH MATPHII
A u Al paBHBI €IUHUIIE, & TO, YTO PAHTH ITHX MaTpuIl paBHBL. B cpeme Mathcad equnnma (e

HOJIb) B OyJIEBBIX BBIPQKEHHSX 3TO UCTUHA, @ HOJIb — JIOKB (CM. 3TIox 11).
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Cnyuait 2 123 1 12 31
A=456 B= 2 Al =augment(A B)=|4 5 6 2
T 849 1 7891
FPaHr ocHoBHOR MaTpuubl rank(A) =2 Her peluerina
PaHr paclwunpeHHoi Matpubl rank(Al1) =3 rank(A) = rank(A1) = 0

Mpadmueckan UNNHCTPALWA - TPWM NNOCKOCTH NON3PHO NEpPEeCeKaroTcA B
OEBYX NapannensHbix NMHNAX (0B el TOUKKW Y NNOCKOCTER HET)

z1,z2,23

Puc. 7.26. PeweHwne C/1AY B cpege Mathcad — HeT peweHun
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Cnyuaii 3 123 1 12 3 1

A=454| B=|2| Al=augment(A Bj= 4 5 4 2

321 1 3211
PaHr 0CHOBHON MaTpULk rank(A) = 3 EanHcTBEHHOE peLleHie
PaHr paclunpeHHoil MaTpuukl rank(Al1) =3 rank(A) = rank(AT) = 1
YUCHO HEWIBECTHLIX cols(A) =3 rank(A) = cols(A) =1

Mpatuueckan WNNKCTPALWA - TPW NAOCKOCTH NePECekaiTcA B 04HOM ToUKe

71.22.23
PelweHue
MNepeoe npubnu#eHne
0 0.25 MNpoeepka
Cnocof 1 ®x= 0| Given A-x=B x=Find(x)= 0 Ax=B<1
0 024
0.25
Cnocob2 x=A" 1 .B=| 0
0.25
0.25
Cnocob3  x:=Isolve(A.B)=| 0
0.25

Puc. 7.27. PeweHue C/1AY B cpeae Mathcad — eanHCTBEHHOE pellieHne

Ha puc. 7.25, 7.26 u 7.27 cpencrBamu Mathcad mokazanbsl TpH citydasi, BOSHUKAIOIINX
MPHU pElIeHUH CHUCTEM TpeX JHMHEHHBIX alreOpandecKuX YpaBHEHHA: OECKOHEYHOE 4YHCIIO
pemeHuii (TpU TUIOCKOCTH TIEPECEKAlOTCsl He B TOYKE, a Ha MPSMON JWHWUKW — puc. 7.25),
OTCYTCTBHE PEUIeHHUs (TPH TUIOCKOCTH MOTAPHO MEPECEKAI0TCS Ha Pa3HbIX MPSMBIX JTHHHUIX — PHUC.
7.26) 1 eMMHCTBEHHOE peIiecHuUE (TPH IIOCKOCTH TEPECEKAIOTCS B OJTHOM Touke puc. 7.27). [locme

Takoro pa3dopa 3ajgauu ¢ ee rpaduuecKoll HHTEpIpeTael CTYACHTHl CKa3all aBTOPY, YTO €CIH
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0 UM Bce 3TO TOKa3ajdl Ha 3aHATHAX I10 JIMHEHHON anredpe, TO OHU OBl CAAIH PK3aMEH HaMHOTO
Jy4iie: He ObUTO OBI IPOCTOTO 3a3yOpHBaHUS TEOpPEM, a ObIIO OBl SICHOE TIOHUMAaHNE HY €CITH Obl

HE CYTH 3aJlavi, a KAK MUHUMYM €€ ITOCTaHOBKH.

31ech TOXKe MPECTABIIAETCS BEChMa JKeJIaTeNIbHbIM U 11eJeco00pa3HbIM peliaTh
3a/1a4 JTMHEHHOM anreOphl HA CEeMHHApax HE «PYYKOM Ha Oymare», a «MbIIIKOU
KOMIIBIOTEPA IO €r0 AUCIUICIO» UIIH JaKe TI0 O0JIBIIOMY SKpaHy, BUCSIIEMY B
ayJAMTOPUH, I/Ie YUTACTCS KypC JIMHEHHOH anreOpsl. EcTh azepHble yCTpOiCTBa,
KOTOPBIE MTO3BOJISIIOT B AyAUTOPUHU HAJl TOJIOBAMU CTYJIEHTOB ITOCTPOUTH IIJIOCKOCTH,

MoKa3zaHHbIe Ha puc. 7.25, 7.26 n.7.27, n gaxke BpamaTh UX B MPOCTPAHCTRBE.



